

Пятница
26
декабря
1941 г.

№ 155 (994)

ЗАЛЕССКАЯ ПРАВДА

ГОРЬКИЙ, Областная библиотека им. Ленина
1 звезды

ОРГАН ЗАЛЕСБОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й
Адрес:
с. И. Заборской
Залесского р-на
Горьковской
области
Цена №-ра 5 к.

В последний час

Трофеи войск Западного фронта за период с 17 по 20 декабря

За период от 17 по 20 декабря войсками Западного фронта захвачено у противника: самолетов—7, танков—360, орудий—519, минометов—161, пулеметов—267, автомашин—3 059, бронемашин—28, тракторов—35. Из этого количества в боях на подступах к Болоколамску и в самом городе захвачено: танков—73, орудий—91, пулеметов—31, автомашин—577, бронемашин—4, тракторов—35. За период с 17 по 20 декабря на Западном фронте уничтожено 10 090 немецких солдат и офицеров.

Совинформбюро

Связь должна работать лучше

Важное значение связи для развития народного хозяйства. Но это значение во много крат возрастает в дни великой отечественной войны. Связисты и на фронте и в тылу проявляют чудеса храбрости, сметки, чтобы бесперебойно работали телефон, телефон, чтобы своевременно доставлялись донесения, письма, призы, газеты на фронт доблестным бойцам Красной Армии и с фронта в тыл.

Каждый случай задержки письма, газеты, телеграммы, письма, каждый не состоявшийся разговор по телефону не простителен в дни отечественной войны. Виновники этих дел должны привлекаться к суровой ответственности, как лица помогающие врагу.

Наше районное отделение связи в самой конторе за последние 2 месяца несколько улучшило свою работу. Улучшилась инспиционация труда, налаживается четкость и оперативность. Но это только начало. Связь в нашем районе, особенно визовые отделения, непрежнему работает плохо. График доставки почты систематически нарушается. Бывали случаи, что почта от Наумова до И. Заборского идет 3—4 дня. С Беласовки до И. Заборского доставка почты почти каждый день запаздывает. И это почему-то не вызывает большой тревоги у начальников районного отделения связи тов. Кабанкина. Нарушения графика доставки почты вошли в систему. Виновники не выявляются и не привлекаются к ответственности.

Виноваты в нарушении графика доставки почты не только работники связи, но и председатели некоторых сельских Советов. Клышинский сельский Совет, его председатель использует дома тов. Кошелев, никакого внимания не уделяет на работу Клышинского почтового отде-

ления. А именно это отделение систематически задерживает доставку почты с Беласовки до райцентра и обратно.

Среди возчиков почты нет дисциплины, нет ответственности за порученное им очень важное дело. Возчики почты, письменными подчас подбирают случайные люди или же малолетки.

Письма, газеты, ценные вещи, идущие по почте, надо отдать в надежные руки. С этими кадрами нужно вести постоянную политко-массовую работу, развернуть среди них социалистическое соревнование, укрепить дисциплину и тогда работа почты будет отвечать требованиям военного времени.

В дни войны улучшились кадры телефонной станции. Меньше стало грубостей и «занятых телефонов», быстрее обслуживаются клиенты. Но сделано еще далеко не все. Работники телефонной станции обязаны работать лучше, слушать отбои, проверять слышимость, знать о неисправности телефонов.

Узкий местом в работе связи нашего района является телефонно-телеграфная сеть. Три дня между Рыжковским сельсоветом и районным центром не было телефонной связи. В течение этих трех дней монтеры «искали» повреждения линии. По линии не проводится профилактического ремонта, она слабо охраняется и находится в запущенном состоянии.

Все эти недостатки работники связи совместно с первичными партийными организациями и сельскими советами при помощи районного Совета депутатов трудящихся должны немедленно исправить и перестроить работу связи на новый лад, чтобы она работала бесперебойно, как часы.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 23 декабря

В течение 23 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их крупный железнодорожный узел Горбачево и города Черепеть, Одоево.

За 22 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили 11 немецких танков, более 220 автомашин с войсками и грузами, 5 пулеметных точек, 330 повозок с боеприпасами и рассеяли 2 батальона пехоты.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев заняла 14 населенных пунктов, уничтожила 5 автомашин, 3 орудия, 150 повозок с боеприпасами и истребила до роты пехоты противника.

Минометный расчет тов. Петренко был окружена вражескими солдатами. Отважные минометчики метким огнем уничтожили 30 немцев, затем, перейдя в контратаку, закололи штыками еще 5 фашистов. Немцы бежали с поля боя, оставив два миномета, 10 автоматов и другое вооружение.

Партизанский отряд тов. П.,

действующий в оккупированных немецкими районах Ленинградской области, разрушил в двух местах железнодорожное полотно, взорвав 4 моста на шоссейных дорогах и в 13 различных пунктах нарушил телефонную связь. Партизаны отряда истребили трех офицеров, свыше 50 немецких солдат и уничтожили 3 вражеских танка, 5 грузовых и 8 легковых автомашин. Недавно партизанский отряд тов. П. подвергся нападению фашистского карательного отряда. В результате боев, длившегося в течение полутора часов, партизаны истребили 37 фашистов. Партизанский отряд под командованием тов. П. в за два месяца боевых действий уничтожил

50 грузовых автомашин с вражеской пехотой и различными грузами и одну бронемашину, произвел свыше 30 взрывов железнодорожного полотна и мостов, в результате чего потерпело крушение несколько немецких военных эшелонов.

На одном из участков Юго-Западного фронта у ефрейтора 510-го пехотного полка 293-й немецкой пехотной дивизии германца Германа найден дневник. Приводим отдельные выдержки из дневника:

«28 НОЯБРЯ. Мы достигли села. Бой идет за каждый дом. Русские упорно не хотят отступать. Имеем убитых и раненых. Никак не можем ити дальше

вперед. Внезапно открыла огонь русская артиллерия. Ужасная вещь.

29 НОЯБРЯ. Опять бой. Русские нас сильно обстреливают. Их танки делаются все нахальнее. Опять много убитых и раненых.

5 ДЕКАБРЯ. Все время мерзнем. Идем в наступление. Русские осыпают нас огнем. Бедный унтер-офицер и фельдфебель Шнейдер убиты рядом со мной. Наконец-то достиг укрытия. Срезать не могу. Замерзли руки... 3 раза шли в наступление и все без результата. Наконец-то могу зайти в дом. Снимаю сапоги. Пальцы на обеих ногах обморожены.

7 ДЕКАБРЯ. Нас погрузили в плавающие. И не могу ни стоять, ни ходить. Мучительные боли. В 6-й роте 26 обмороженных. В строю осталось 30 человек.

10 ДЕКАБРЯ. На 345 подводах примерно 500 обмороженных отправили в тыл, километров за 25. Наша дивизия вынуждена отступить. Мы отдали все, до последнего. Теперь кончено. Как прежде Наполеона, нас гонят обратно. Этого на родине не знают...»

На 20 декабря 1941 года трудащиеся Москвы внесли в фонд обороны СССР 110 402 тысячи рублей деньгами. Кроме того, москвичи передали в фонд обороны много золота, платины и серебра.

Вечернее сообщение 24 декабря

В течение 24 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 23 декабря уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

За 24 декабря под Москвой сбито 9 немецких самолетов.

За 23 декабря наша авиация уничтожила вновь 11 немецких танков, 125 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 5 полевых орудий с призывкой, свыше 100 повозок с боеприпасами и рассеяла 2 батальона пехоты противника.

Часть тов. Шестухова, действующая на одном из участков Западного фронта, выбила противника из двух населенных пунктов, истребила свыше 500 вражеских солдат и офицеров и захватила два немецких танка, 160 автомашин, 70 пулеметов и много других трофеев.

На другой участке фронта эта часть тов. Аносимова в

одном из боев захватила 6 вражеских самолетов, 19 автомашин и 46 мотоциклов.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев освободила 24 населенных пункта, захватила 8 немецких орудий, несколько минометов и пулеметов и истребила 800 солдат и офицеров противника. Танкисты части уничтожили 3 вражеских танка, 15 орудий и 12 пулеметов.

Группа советских разведчиков под командованием лейтенанта Халютина совершила смелый ночной налет на деревню Г. Отважные бойцы истребили 35 вражеских солдат и раненых свыше 40. Красноармеец тов. Рева уничтожил 6 немецких солдат.

Партизанский отряд, действующий в Болоколамском районе, Московской области успешно истребил гитлеровцев и своим боевыми действиями активно помогал Красной Армии. Приводим выдержки из дневника отряда:

12 ДЕКАБРЯ. Группа партизан под руководством тов. Ш. взорвала мост протяжением 15 метров через реку Сестра. Взрыв моста на сутки приостановил движение противника по шоссе. У реки скопилось около 500 немецких автомашин, которые подверглись ожесточенным бомбардировкам советской авиации. В этот же день взорвалась на мине немецкая восьмиконная автомашина с грузом.

13 ДЕКАБРЯ. Партизаны под руководством тов. К. минировали дорогу между двумя населенными пунктами. На мине взорвалась шедшая на фронт немецкая бронемашин, вооруженная пушкой и двумя пулеметами. Экипаж бронемашины погиб.

14 ДЕКАБРЯ. Ударная группа партизан под руководством тов. К. взорвала и сожгла три восемьтонные автоцистерны с бензином, шедшие на фронт. Выехавшая на место происшествия автомашина с фашистскими автоматчиками взорвалась на месте, поставленной партизанами.

(Окончание см. на 2й странице)

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 декабря

(Окончание)

16 ДЕКАБРЯ. Группа пар тизан в составе 9 человек под руководством тов. Ш. минировала дорогу и расположилась в засаде. На мины наскочили 2 автобуса с немецкой пехотой. Партизаны открыли по немцам огонь и истребили их всех до одного. В этот же день уничтожены 2 немецких автомашины со снарядами и военным имуществом.

За 10 дней боевых действий партизанский отряд истребил 105 немецких солдат и офицеров.

Немецкие солдаты, взятые в плен на Западном фронте, рассказывают об огромных потерях, которые несут отступающие немецкие войска. Военно-плененный ефрейтор 87-го мотополка 36-й мотодивизии Лоренс Лезун показал: «Наша дивизия только в двух последних боях потеряла свыше 3 тысяч человек, убитыми и ранеными. Несмотря на двукратное пополнение, в ротах насчитывается не больше 50 процентов состава. Начавшееся отступление немецких войск вызвано огромными потерями в материальной части и в живой силе, сокрушенительными ударами, нанесенными советской армией по нашим войскам. Настроение солдат с каждым днем падает. Они устали от войны. Ставиться все меньше и меньше немцев, которые верят в победу Германии». Военно пленный солдат 1-го дивизиона 23-го артполка 23-й пехотной дивизии Оскар Ромоль заявил: «Отступление нашей дивизии началось 5 декабря. Это было не отступление, а бегство. Нападение русских было так внезапно, что наши были брошены орудия, снаряды и другое вооружение. Солдаты не хотят больше воевать. Многие из них думают о сдаче в плен, но боятся шпионов гестапо и офицеров».

Геббельс требует от немцев сдачи всех теплых вещей

ЖЕНЕВА, 22 декабря (ТАСС).

— 20 декабря выступил с речью по радио один из фашистских главарей Геббельс для того, чтобы преподнести германскому народу очередную горькую пилюлю. Геббельс призвал немцев сдавать теплые вещи для солдат на советско-германском фронте, причем предупредил, что «немец должен отдать не только то, что у него лишнее, но и те вещи, которые ему самому нужны».

Геббельс вынужден был признать, что германское командование оказалось не подготовленным к зимней кампании. «Нельзя было,— оправдывался Геббельс,— учесь многих мелочей, в которых нуждается теперь германский солдат». Геббельс всячески запугивал немцев возможностью поражения Германии в войне.

С фронта отечественной войны

Дорогие товарищи!

Гитлеровская банда мечтала до наступления зимы захватить наши жизненные центры Москву и Ленинград, мечтала по работить наш великий советский народ. Но эти мечты рассеяны впрах. Все мечты Гитлера погребены под снегом.

С наступлением зимы Красная Армия не только не остановила продвижение врага, а наголову разбила его отборные дивизии. Гитлеровская грабьзария, спешно отступая из всем фронтом, оставляет за полях бражения тысячи танков, автомашин, орудий, минометов, десятки тысяч своих трупов и т. д. Красная Армия освободила от немецких захватчиков большое количество населенных пунктов и в числе

их города Ростов-на-Дону, Елец, Тихвин, Калinin и другие.

Наступили морозы. Но нас не страшат холода. Мы сыты. Тепло одеты и обуты.

Товарищи земляки!

Вы, находясь в тылу, должны еще больше усилить помощь фронту, с честью выполнив призыв нашего вождя товарища Сталина.

Работайте лучше, по-военному, товарищи, и ты мой отец, Иван Петрович Снегов, и твердо помните, что мы, бойцы германской Красной Армии, не уроним славы советских бойцов, будем биться до последней капли крови, до тех пор, пока не будет изгнан враг с вашей священной земли!.

В. Снегов,
член Мокловского колхоза.

ПАТРИОТ РОДИНЫ

Трех сыновей отправил на фронт Степан Иванович Песков, член Шаламинского колхоза им. Пролетарской революции. Ему 67 лет. Много видел и пережил за свой век Степан Иванович. Но никогда, кажется, он не был так подвижен, так энергичен, как в дни отечественной войны.

Несмотря на свой преклонный возраст, Степан Иванович выработал за 1941 год 456 трудодней! И высоким стахановским трудом, и средствами, и всем чем может, он помогает фронту. На всех колхозных собраниях он первый агитатор и слова и делом. Товарищ Песков уже давно рассчитался с государством и по денежным и натуральным налогам. В фонд обороны страны он сдал на 300 рублей облагаций.

Когда начался сбор теплых вещей для наших бойцов Красной Армии, Степан Иванович первым принес шубу, 500 граммов шерсти и полотенце.

— Ничего ни пожалею для Красной Армии,—говорит он,— пусть скорее немецких гадов она сгонит с нашей земли.

И не жалеет. Как только началось распространение билетов денежно-вещевой лотереи, тов. Песков из 50 рублей приобрел билетов за наличный расчет и призвал колхозников последовать его примеру.

Сейчас Степан Иванович, как и весь наш советский народ, переживает особо радостные дни. Он как бы помолодел, когда узнал, что наша Красная Армия наносит удар за ударом немецким захватчикам.

Степан Иванович Песков—подлинный патриот вашей родины. А таких миллионов. И стар и млад—все поколения встали на защиту своей отчизны.

Горе врагу, который задумал покорить такой народ, закаленный и воспитанный великим Сталиным.

Не победу, а смерть получат фашистские баады на нашей земле.

М. Смирнов

Объявлен выговор

Райком ВКП(б) рассмотрел вопрос о выполнении плана льнозаготовок колхоза «Красное Залесье». Председатель этого колхоза коммунист тов. Лобанов дело обработки льна и сдачи его государству пустил на самотек. За последний месяц тов. Лобанов не сдал государству ни одного килограмма льна, в то время как на складе колхоза имеется до 800 килограммов готовой льнопродукции.

В колхозе не организовано контроля и охраны льнотресты. Трест для обработки из рук выдается без веса.

За такое беспечное отношение к делу обработки льна и сдачи его государству райком ВКП(б) обьявил выговор председателю колхоза тов. Лобанову и предложил ему в ближайшие дни обработать всю льнотресту и льноволокно сдать государству.



Передовики военного времени

ГАМАНОВ Федор Иванович—рабочий столярной мастерской И.-Заборского лесничества. В дни наступления Красной Армии на фронтах отечественной войны работает с большим энтузиазмом. Быстро освоив производство лыж, тов. Гаманов работает за двоих, выполняя каждый день 200 процентов нормы. Накануне нового 1942 года тов. Гаманов стремится усилить помочь героической Красной Армии в ее борьбе с гитлеровскими захватчиками.

БРАНИХИНА Анна Федоровна—звеньевая сельскохозяйственной артели «Дальний пруд» Рамешинского сельсовета. Борясь за получение высокого урожая в 1942 году, звено тов. Браинхиной энергично готовится к предстоящей весенне посевной кампании. Для удобрения почвы под посев звено организовано собирает местные удобрения. Оно уже собрало около 10 центнеров золы, 2 центнера куриного помета.



ЧЕМ ПОМОГ ФРОНТУ?

Мой новогодний подарок

На нашем производстве в мою фамилию записали в список передовых военного времени, а правление колхоза меня премировало деньгами. Провал гитлеровского плана окружения и взятия Москвы вдохновил меня на новые трудовые подвиги. Все дни декабря ежедневно вырабатываю больше двух норм.

Победы германской Красной Армии обязывают нас к еще более упорному труду. Работать не покладая рук—это обязанность всех советских патриотов.

Я беру на себя новое обязательство—к 1 января дать три нормы за смену. Это будет мой лучший новогодний подарок Красной Армии в победе над гитлеровскими захватчиками.

Ф. Никулев,
котельщик Успенской промартели.

Собираем местные удобрения

10 декабря в Бобылевской первичной комсомольской организации проходило комсомольское собрание, посвященное итогам 1941 сельскохозяйственного года и задачам на 1942 год. Комсомольцы с большой радостью отметили успех Красной Армии на фронтах отечественной войны. 21 декабря организовали сбор местных удобрений. Совместно со школьниками мы проверили в колхозе состояние семян и сельскохозяйственного инвентаря. За один день собрали 6 центнеров золы и 6 центнеров птичьего помета. Такой сбор удобрений мы будем проводить каждый выходной день.

А. Черногин,
секретарь Бобылевской комсомольской организации.

**Отв. редактор
М. Г. Овчинников**